

香洲饭米粒网构建现代化立体传播体系 十年汇聚“高光时刻” 守望人间传递正能量

今年,是香洲饭米粒网成立十周年。回顾走过的十年,饭米粒网从一个普通的网站平台,不断创新融媒体发展思路,让饭米粒网成为听民意、察民情、解民忧的网络平台。同时,饭米粒网积极开展公益活动,不断推动社会进步,传播时代正能量。

采写:本报记者 宋爱华
图片由香洲区提供



庆祝饭米粒网成立十周年,“珠海好人”游船上欢聚。

十年发展紧跟时代步伐 全面构建现代化立体传播体系

8月30日,为庆祝饭米粒网成立十周年,香洲区委宣传部、区文明办主办了新时代文明实践志愿者“海上看珠海”活动。10名曾获“香洲好人”称号的新时代文明实践志愿者受邀参加了活动。在游船的全景观光平台上,嘉宾们在100分钟的时间里,全视角饱览了珠海海岸线美景以及雄伟壮阔的港珠澳大桥风光。

活动中,饭米粒网老员工代表邹晓晖发表感言。邹晓晖是饭米粒网创办初期的老员工,饭米粒网的工作是他到珠海后的第一次创业。“这是一次集体创业,饭米粒网稳步发展历程中的核心因素是创新创业,我们从门户网站到微博再到微信公众号全媒体,饭米粒网始终跟随现代信息技术发展的脚步,不断完善更新政民互动网络平台。这也促使我们不断学习新知识、研究新技术。在这里我学会了媒体工作者所必须具有的各项专业技能,在与小伙伴加班加点的奋斗中,更深刻地理解了特别能吃苦、能战斗、敢担当的香洲精神。”回忆往昔,邹晓晖十分感慨。

2010年8月31日,饭米粒网开通,这是珠海市首个区级网络政民互动平台,网站秉承“能帮就帮,有事您说”的宗旨,建设起一个集资讯、互动为一体的网络交流平台,设有新闻、论坛、在线访谈等栏目。“社会上每个人是小小的饭粒,但是饭粒是有粘性的,我们饭米粒网的寓意就是让一颗颗饭米粒能在这个平台上自由发声,同时在网站的推动下不断粘合在一起,融合出更大的力量,去创造幸福新生活。”饭米粒网有关负责人表示。

十年来,香洲区以饭米粒网为核心,全面构建覆盖全区的“珠海香洲”微政务体系,建设开通了@珠海香洲、@香洲饭米粒及辖区9个镇街的政务微博和“珠海香洲”微信。在政务微博、微信上发布香洲区重大决策和重要政务活动。十年来,“@香洲饭米粒”作为柔性的政民互动平台,聚集了一大批铁杆粉丝,共同

传播最具“粘性”的“饭团”之声。在十年的时间里,香洲饭米粒网构建起新媒体和传统媒体融合发展的现代化立体传播体系,构建起新闻信息一次采集、多元传播的宣传格局。在第二届中国广东政务微博论坛中,“珠海香洲”微信公众号被评为“广东十大最活跃政务微信订阅号”。

盘点“高光时刻” 聚焦民生公益推动社会进步

在十年的时间里,香洲饭米粒网不断聚焦社会民生公益,用一个个“高光时刻”,守望困难群体,传递温暖爱心,推动社会进步。

2011年——助“好学妹”圆梦,开启公益之旅

2011年1月7日,一名被称为“好学妹”的小女孩引起了网友的极大关注,在饭米粒网和网友的共同努力下,“好学妹”圆了上学梦。这是饭米粒网发动“饭团们”做成的第一个公益活动。

2012年——给流浪人员送爱心,联合成立“环卫爱心驿站”

2012年1月,饭米粒网在香洲区相关职能部门的支持下,紧急筹措了一批保暖棉被和大衣,并组织10余名志愿者走上街头给流浪人员送温暖。

8月31日,饭米粒网联合全市百余家商铺、社会组织,建立起“环卫爱心驿站”体系,免费为环卫工人提供休息场所。

2013年——微博直播“盲道守望者”活动

2013年3月2日,饭米粒网发起“盲道守望者”活动,组织网友模拟盲人行走,亲身感受盲道的作用,并进行了微博直播,呼吁市政部门和市民共同关注、爱护盲道。

2014年——启动“爱本传城·漂流本”活动

2014年6月8日,饭米粒网启动“爱本传城·漂流本”活动。活动受到10万余人次关注,千余人参与。100本爱心漂流本已基本收回,爱心人士纷纷留下感动与爱的箴言。

2015年——举办“脚印公益”活动,传播行走的力量

2015年11月,饭米粒网举办第一季“脚印公益”活动,以市民“捐献运动步数”来激活公益项目。活动将传播行走力量、激活公益项目及宣传美丽香洲融为一体,受到了社会各界的广泛关注。

2016年——呼吁关爱单亲妈妈、关注青少年成长

2016年3月8日,饭米粒网组织10组单亲妈妈家庭畅游珠海长隆海洋王国,并拍摄了一期以“关爱单亲妈妈”为主题的公益视频,呼吁更多爱心人士关注单亲妈妈这个群体。

2016年8月27日,通过组织200余名市民参与公益行走、图书捐赠,号召市民将家中闲置的中小学课外读物或益智类玩具,捐赠给香洲区各社区的“快乐四点半”课堂。

2017年——打造“爱本传城·读书吧”,倡导全民阅读

2017年11月30日,饭米粒网打造的第一个“爱本传城·读书吧”共享小书屋在狮山美丽街角正式启用,并先后在全区各大公共场所设置50余个。

2018年——发起沙滩环保徒步活动

2018年8月31日,饭米粒网发起“文明香洲凝心聚力·脚印公益携爱前行”沙滩环保徒步活动,引导和发动市民沿途捡拾垃圾,共同保护美丽家园。

2019年——组织志愿者为城市一线工人送清凉

2019年9月,饭米粒网举办“爱本传城”夏日送清凉活动,组织近50名志愿者为香洲区工地一线工人500余人,送去爱心清凉饮料。

2020年——开展新冠肺炎疫情防控宣传

2020年初,新冠疫情暴发。饭米粒网在全市率先开通“疫情防控实时发布平台”,实时更新新冠肺炎疫情有关讯息,主动强化舆论引导,推出一系列专题报道和原创视频以及线上宣传活动。

九洲社区开展深化文明城市建设及垃圾分类宣传活动

社区需要 党员报到

本报讯(记者纪瑾)“我学到的垃圾分类知识,都是小孙子教我的。”8月28日,吉大街道九洲社区党委在九洲花园开展“社区需要 党员报到”社区深化文明城市建设及垃圾分类宣传活动。九洲海关、九洲口岸分局、九洲港派出所等6家共建单位成员及双报到党员亲临现场,引导百余名居民参与有奖知识问答,助力珠海深化文明城市建设及垃圾分类推广工作。

本次活动由九洲社区党委联合驻区共建单位及珠海市明珠慈善公益促进会共同开展。有奖知识问答区吸引了众多居民前来答题集章。“这道题我会,社会主义核心价值观是:富强,民主,文明,和谐……”现场,一名6岁的小朋友流利地背诵24字社会主义核心价值观,让居民纷纷点赞。党员志愿者一边引导居民参与问答,一边向居民派发《珠海市民文明手册》等宣传资料,提高大家对文明城市建设的知晓率和参与率。

垃圾分类游戏各个摊位前排起了长龙:垃圾分类飞行棋、分类投篮、垃圾分类圈圈乐、垃圾分类体验球……居民拿着游戏卡在不同游戏摊位间穿梭,欢声笑语此起彼伏。活动中,驻区单位成员及双报到党员纷纷带头在文明城市及垃圾分类宣传背景板上签名,呼吁现场居民践行垃圾分类,深化珠海文明城市建设。

柠溪社区“雏鹰夏令营”结营 孩子艺术作品 美化公共空间

本报讯(记者宋爱华)“谁知道柠溪这个名字的由来?”近日,翠香街道柠溪社区雏鹰夏令营“柠檬树下的童艺”活动结束,该夏令营以发掘柠溪社区的历史为主题,在7天的课程中带领孩子们走进社区,以艺术创作的形式发现和记录社区的人文历史之美。

据了解,本次夏令营活动是翠香街道青少年公益服务项目的内容之一,七天的课程主要有“城市美学之旅”、“社区文化漫游”、“艺术创作实验室”、“社区文化策展”四大主题,旨在让社区青少年通过观察学习,制作“柠溪历史绘本”,举办“柠檬树下的童艺”儿童艺术展。“板樟山隧道口正前方有一处小山坡,山坡上种有许多柠檬树,村前有一条溪流,所以取名叫柠溪。”在夏令营里,孩子们第一次了解了柠溪社区的人文历史。连日来,项目社工带着孩子们漫步板樟山慢行隧道,参观社区乒乓球室,走进社区长者家中听老人讲那些过去的故事,最终孩子们完成了“柠溪人”的历史绘本和手绘社区地图。

在“艺术创作实验室”活动中,孩子们以参观乒乓球室为创作灵感,将柠溪和乒乓球的元素相结合,以“一颗柠檬的运动”为主题,为社区乒乓球室设计了专属“logo”。夏令营结束时举办了“柠檬树下的童艺”儿童艺术展,记者看到艺术展分为“精彩瞬间”、“小小档案馆”、“社区文化漫游”等共10个区域,孩子们的“立体画”、“心愿卡”、logo设计等艺术作品,装点了小区楼栋架空层区域,美化了公共空间。家长们为此纷纷点赞:“社区连续三年举办夏令营,让孩子们学到了很多,感谢社区。”